



## Миссия США при ОБСЕ

### Ответ на доклад Директора БДИПЧ

Выступление Посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
20 октября 2022 года

Уважаемый Директор Мекаччи, Маттео, мы рады вновь приветствовать вас в Постоянном совете, очень приятно вас видеть. Поздравляем с очень успешным проведением Варшавской конференции по человеческому измерению. С примерно 1500 зарегистрированными участниками, а также разнообразным меню хорошо посещаемых и интересных параллельных мероприятий, эта Конференция, на мой взгляд, превзошла все ожидания. Активное участие гражданского общества со всего региона ОБСЕ показывает, насколько необходимой была эта Конференция, и Соединенные Штаты приветствуют решение Польши в качестве Действующего председателя провести встречу в течение полного двухнедельного периода, что позволило провести активное обсуждение многих тем. Вместе все, кто принимал участие – как правительства, так и представители гражданского общества, – решительно продолжили многолетнюю традицию ОБСЕ по обеспечению подотчетности всех государств-участников в связи с выполнением ими своих обязательств в области человеческого измерения, включая, конечно, мою собственную страну.

Вместе мы направили решительный сигнал России и всем другим, кто стремится подорвать работу ОБСЕ в области человеческого измерения: вы не добьетесь успеха. Ни одна страна не избежала пристального внимания мировой общественности к ее нарушениям прав человека. И мы по-прежнему привержены проведению ежегодного Совещания по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения.

То, что мы вместе сделали в Варшаве, является жизненно важным вкладом в достижение более масштабной цели по защите и восстановлению безопасности в регионе ОБСЕ на основе всеобъемлющего подхода. Безопасность между государствами неотделима от уважения достоинства и прав людей, которые живут в этих государствах. Хельсинкский Заключительный акт закрепил эту истину, и все мы являемся ее живыми свидетелями. На каждой сессии Конференции мы слышали глубоко трогательные рассказы очевидцев, которые подчеркивали именно эту неразрывную связь.

Встречи делегации США в Варшаве с представителями гражданского общества подчеркнули широко распространенное требование о привлечении к ответственности виновных в злодеяниях России в Украине, включая военные преступления, и об обеспечении правосудия для украинцев. Поддержка Бюро по демократическим

институтам и правам человека (БДИПЧ) двух случаев задействования Московского механизма и собственная инициатива БДИПЧ по мониторингу прав человека являются важнейшими составными частями этого процесса. БДИПЧ имеет долгую и уважаемую историю поощрения и поддержки прав человека, и жизненно важно, чтобы оно использовало этот опыт для документирования нарушений прав человека и международного гуманитарного права, включая все возможные военные преступления и другие злодеяния, связанные с войной России против Украины и ее народа. Как я упомяну в следующем пункте повестки дня, был опубликован новый доклад организации *Human Rights Watch*, в котором в леденящих душу выражениях подробно описаны случаи изнасилований, пыток, нанесения увечий и других грубых нарушений прав человека со стороны Российской Федерации. Те лица, которые виновны в этих преступлениях, должны и будут привлечены к ответственности – на всех уровнях. И я считаю, что это должно быть нашим приоритетом номер один, и точка.

Соединенные Штаты также гордятся тем, что поддерживают ваши усилия во всем регионе ОБСЕ по укреплению демократических институтов, избирательных процессов и верховенства закона, а также по прекращению пыток и поощрению гендерного равенства и терпимости. Все люди рождаются свободными и равными в своем достоинстве и правах. Всемирно известная методология БДИПЧ по наблюдению за выборами остается одним из самых ценных активов ОБСЕ, и мы воздаем должное БДИПЧ за проведение 14 миссий по всему региону ОБСЕ с прошлой осени, включая шесть крупномасштабных миссий в Грузии, Сербии, Венгрии, Боснии и Герцеговине, Болгарии и Казахстане. США с нетерпением ожидают возможности принять миссию по наблюдению за нашими предстоящими промежуточными выборами в ноябре, как вы отметили, с несколько меньшим количественным составом, что вызывает сожаление.

США будут продолжать поддерживать полноценный бюджет БДИПЧ, укрепляющий принципы и обязательства ОБСЕ, которые сейчас находятся под большей угрозой, чем когда-либо прежде.

В то время как путинские ракеты продолжают падать на невинных гражданских лиц в Украине, нам напоминают о важности прав человека как важнейшего и неотъемлемого компонента всеобъемлющего подхода нашей Организации к безопасности и незаменимой роли вашего института и ОБСЕ в обеспечении соблюдения международных обязательств. Соединенные Штаты будут и впредь решительно поддерживать и защищать мандат БДИПЧ и его независимость.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*